

• 凡人小记

采风的意外收获

我爱好摄影，前些天背上相机去老城采风。在青年宫广场，我见一个社区宣传队正在表演节目，便拿出相机拍了起来。

一段表演结束了，我正准备离开，一位头发花白、精神矍铄的老大娘叫住我，说她姓刘，是社区办事处主任，也是这个中老年宣传队的鼓手，她想要一些我拍的照片作宣传用。我略一犹豫，便答应了。

刘大娘说：“你选好照片扩印出来，我付钱给你。”

“好的，您给我留个电话号码，我洗好照片给您打电话。”我拿出手机记下了刘大娘的电话号码。

回到家，我发现刘大娘的电话号码居然没存上，只好把编辑好的照片发到洛阳网摄影天地板块，向网友求助。

很快有网友回复，刘大娘是



绘图 仁伟

有“小巷总理”之称的刘持花。我在网上搜索，刘大娘还是个名人呢，其事迹在报纸、电视上多次报道过。她性格豪爽，爱说爱笑，乐于助人，在社区里威信很高。

星期天，我吃过午饭，便骑上电动车去给刘大娘送照片。在瀍河回族区西闸口街一条小巷里，我开始找刘大娘的家，这时背后有人问：“你找谁呀？”我扭头一

看，巧了，正是刘大娘。我高兴地说：“我给您送照片来了。”“哦，你是小仲师傅吧？”

我很惊讶，年近70岁的刘大娘记性还这么好。她看了我拍的照片，很满意，要拿钱给我。我拦住她说：“您热心助人的感人事迹让我很受教育，我也应该为你们的宣传队做些什么，照片就算我出的一点儿力吧！”

刘大娘高兴地说：“那我也送你一张照片作为纪念吧！”她带我进屋，从抽屉里拿出一张毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德四大伟人的合影说：“这是我去北京开会时带回的照片，很珍贵。”

我恭敬地接过照片，细心地收好。从刘大娘家出来，我骑着电动车回家，突然感到一种从未有过的轻松和愉悦，与人为善，助人为乐，也可以充实自己啊！

(涧西区 仲咏涛)

同题作文
本期话题：早春·找春

农家春来早

我沿着沟畔，左旋右转蜿蜒而上。远处，枯草在寒风中摇曳；脚下，新修的水泥路两边覆了一层黄土，一个个圆圆的树坑里，栽种的树苗齐刷刷站成两排，仿佛在夹道欢迎我。

年前，童年的伙伴文斌打来电话说，他搬进了新家，一定要我趁过年去聚聚。

一路上坡，我走走停停，额头上渗出了细密的汗珠。停步敞怀前望，一道高高的土崖横于面前，似无去路。及走近，一个急转弯，眼前豁然开朗。

一座崭新的二层小楼迎面而立，红瓷砖镶嵌的门楼上吊着两盏大红灯笼，石青色横匾上，刻着“钟灵毓秀”四个大字。门楼两边一丛翠竹，经历了漫长的冬日严寒，略显泛黄。看到竹子，我立刻“回到了童年。放学路上饥肠辘辘，我俩争论着苏东坡的“宁可食无肉，不可居无竹”。他说竹子清幽修长，我说这会儿还是肉香，不承想他至今还坚持着那份清纯。

“可把你盼回来了！”文斌已迎出门外。久别初见，寒暄过后，我指着竹子问：“你可还记得我们幼时读苏东坡？”他说，当然记得。再过些时候，春暖花开，门前翠竹一片，泡一壶清茶，沐一片新月，静听山风敲竹的沙沙声，那才叫“自清凉无汗”，胜似酒肉满桌。

说到兴头上，他拉着我的手，走近一片空地。新翻的泥土，细细碎碎，平平展展，埂线横竖交叉，直如棋盘。他说：“你别看这块地不大，但能种十几样时令菜。到时高矮错落，浅绿浓翠，蝶舞花蕊。你还是回来吧！咱哥俩住在一起，忙时种地，闲时读书，尽享‘桃花源里可耕田’的日子。”

山里早春时节，寒风料峭，可文斌热情爽朗的笑语，在这空旷的山野，灿烂荡漾成一缕缕温暖的春风，扑面而来。

(西工区 陈建康)

• 五味人生

养鸡的人生感悟

一个偶然的机会，我认识了一位养鸡的乡下朋友，他养鸡20多年了，现在还有蛋鸡1万余只。去年，鸡蛋价格居高不下，他大赚了一把。

他说：“去年我确实赚钱了，但是今年，即使我好好经营，最多也只能顾住本钱。”

我惊奇地问：“要是今年白忙活，你会不会把鸡卖光？”他笑而不答，让我先尝尝炒鸡蛋。我吃了一口，感觉特别好吃，问他原因，他说：“这就是我赚钱的秘密……”

原来，他给鸡吃了熟豆子，所以鸡蛋的味道特别好。年前，鸡蛋价格飙升，他便买来黄豆、豌豆炒熟后磨成饲料，掺到玉米中让鸡吃，每天能多产100多斤鸡蛋。

他接着谈自己的养鸡经：养鸡最怕的是鸡瘟，出现鸡瘟一般是因鸡舍温度太高，空气流通不好造成的。为此，他在鸡舍周围

安装了大排气扇，经常用消毒液对鸡舍消毒，就不会出现瘟疫和传染病。

他自己配置鸡饲料，主要原料是玉米和豆饼。鸡蛋价格高时，他就配点儿熟豆子，不使用添加剂，以免鸡吃出毛病，大面积死亡。鸡蛋价格低时，他让鸡少吃些，以降低成本，但不卖鸡。等价格涨了，他就给鸡多增加饲料和营养，产蛋也就多。

鸡蛋便宜时，小鸡自然也便宜，他抓住机会养小鸡，等鸡蛋价格涨上来时，鸡正好能下蛋赚钱。

朋友笑道：“这就叫‘有利没利常在行’，关键是要干一行爱一行，即使在行情不好时也要搞好管理，确保不赔钱。”

是啊，生活中何处没风险？规避风险需要大智慧，可是，无限风光在险峰啊！

(瀍河回族区 赵宏涛)

• 好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

妻的家常饭

妻子所在的工厂，一到淡季便要停工一段时间。为了打发闲暇的时光，妻子把心思都花在了照料全家人的饮食起居上。每天，她都把最普通的家常饭做得有滋有味。

就拿做面汤这个最简单的事来说吧，妻子烧的面汤格外香甜。经过观察，我终于窥出其中的“门道”：原来妻子是把面汁倒入锅里后，让它滚上一二十分钟。如此熬成的面汤没喝便已闻到满厨房的扑鼻香气，喝一口到嘴里更觉唇齿留香。

妻子还有一个习惯，晚上熬小米粥时爱将大米、小米放进锅里一起煮。刚开始我不理解，以为小米汤中加入了大米，会不会使小米汤的香味大打折扣？直到有一天看了一本介绍科学养生的书，我才恍然大悟：原来，小

米和大米放在一起煮成的“二米粥”，是粗粮细做的一种科学搭配方式。

小米和大米一锅同煮，虽然会费时多一些，但真正实现了营养互补，有利于人体对营养的吸收和利用，是一种健康合理的饮食方式。晚餐时喝上一碗妻子的“二米粥”，浑身舒坦，真是“一碗二米粥，神仙也不当”！

春节过后，妻子又要上班了。我问：“你那好吃又营养的两样东西会不会因上班而销声匿迹？”她答：“瞧你那馋样儿，喝上瘾了不是？今后，只要全家人喜欢，我保证敞开供应，不就是多花点儿时间嘛！”

听了这话，我又好似喝了一碗可口的“二米粥”，那滋味香在嘴里，甜在心上……

(洛阳网河洛文苑 乔现锋)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233687

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。